Eureka Matematicas™ Consejos para Padres

Semejanza Dos figuras geometricas se dice que son Palabras Clave
z . semejantes si tienen la misma forma pero i ién: (Dilati i6
En este mddulo de 14 lecciones, los " neJcesariamente ol s taman p Dilatacion: (Dilation) Una transformacion
tudiantes aprenderan acerca de nte el n . del plano con un centro 0y un factor escala
s'sl . h licar3 Usando esa definicion informal ;Son los 7(r>0).SiD(0)=0ysi P=0 luego el punto
llatacion y semejanza y aplicaran ese siguientes pares de figuras semejantes una a
CQnIOC‘m‘ento auna Pruel?a d_el Teorema de la otra? Explica para ser denotado por Q, es el punto en la raya
Pitagoras basgdo en el criterio de Angulo- B OPpara que |0Q| = r|0P|. Si el factor a escala
Angulo de triangulos similares. Los Solucién: r # 1, entonces la dilatacion en el plano de
estudiantes aprendieron la definicion de coordenadas es una transformacion que
dilatacion, sus propiedades, y como se encoje o agranda una ﬁgura al multiplicar
componen cadal coordenada de la figura por el factor a
: z escala.
Una meta global de este modulo es i
reemplazar la idea comUn de “misma Congruencia: Una composicion finita de

Si, estas figuras parecen ser semejantes.
Tlenjn la mllsmatl forma pero una es mas_ rotaciones, traslaciones del plano. Dos
grande que la otra, 0 una s mas pequena figuras en un plano son congruentes si hay
que la otra. una congruencia que haga un mapa de una
figura dentro de la otra figura.

figura diferentes tamafos” con la
definicion de semejanza que puede ser
aplicada a figuras que no son poligonos,
como elipses y circulos.

movimientos rigidos basicos— reflexiones,

Dos figuras geometricas se dice que son Lo que vino antes de este Modulo:

semejantes si tienen la misma forma pero ) ) ) Semejantes: Dos figuras en el plano son

no necesariamente el mismo tamafio. En este modulo de 16 lecciones, los estudiantes semejantes (similar) si la transformacion de

Usando esa definicién informal ;Son los apreqdleron acerca de traslaciones, reflex10ne§y semejanza (similarity transformation) existe,
. . X rotaciones en el plano y como usarlas para definir tomando una figura hacia la otra

siguientes pares dg figuras semejantes precisamente el concepto de congruencia. Los :

una a la otra? Explica estudiantes también fueron introducidos al Teorema

Transformacion de Semejanza: Una

de Pitagoras transformacion de Semejanza (similarity

Solucion: Lo que viene después de este Médulo: transformation), o semejanza (similarity), es
una composicion de nimeros finitos de
Los estudiantes extienden lo que ya saben acerca de movimientos rigidos basicos o dilataciones. El
tasas de unidades y relaciones proporcionales a factor a escala o transformacion de
ecuaciones lineales y sus graficas. Ellos entenderan las semejanza, es el producto de los factores a
conexiones entre relaciones proporcionales, lineas y escala de las dilataciones en la composicion;
fa habildades aue addrieron en éto. Y 7o, Grado, | | o hay dilataciones en la composicién el
No, estas figuras no parecen ser con respecto a gotacit')qn simbélica y pr.opied;;ldes de CECIRCICEE R il
semejantes. Una parece un cuadrado y igualdad para transcribir y resolver ecuaciones de una . X . PP
la otra parece un rectangulo. variable y de dos variables. Semg]anza. Una seme]anqu(srmrlanty) es
un ejemplo de transformacion.
:Cémo puede ayudar Estandares Clave de Tronco Comun
en casa Entender congruencia y semejanza usando modelos fisicos,

.. transparencias, o software de geometria
v Pregunte a su hijo que ’

aprendio en la escuela e Describe el efecto de las dilataciones, traslaciones,
hoy y pidale que le rotaciones, y reflexiones en figuras bi-dimensionales usando
muestre un ejemplo. coordenadas.

v Pregunte a su hijo porque e Entender que una figura bi-dimensional es similar a otra si la segunda
s . . puede ser obtenida de la primera por una secuencia de rotaciones,
misma figura, diferentes reflexiones, traslaciones y dilataciones; dadas dos figuras bi-
tamanos” ya no es dimensionales similares, describe una secuencia que muestra la
apropiada cuando se semejanza entre ellas.

describe semejanza. ,
e Usa argumentos informales para establecer hechos acerca de la

v Pida a su hijo que dibuje suma de angulos y angulolexterlor de triangulos, acerca de los
angulos creados cuando lineas paralelas son cortadas por una

un angulo usando una transversal, y el criterio de angulo-angulo para semejanza de

regla. Haga que su hijo le triangulos.

demuestre como medir un ) . ..

4ngulo usando un Entiende y aplica el Teorema de Pitagoras.

transportador (protractor). e Explica dando una prueba del Teorema de Pitagoras y su contrario

e Aplica el Teorema de Pitagoras para determinar largos de lado
desconocidos en triangulos rectos en el mundo real y problemas
matematicos de dos y tres dimensiones.
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Grado 8
Modulo 3

Relaciones Simétricas y Transitivas en Semejanzas

L] Semejanza es una relaciéon simétrica. Esto significa que si una figura es semejante (similar) a
otra, S~S', entonces podemos estar seguros que S'~S. La secuencia que hace un mapa de uno
dentro del otro sera diferente, pero sabemos que esto es verdad.

L] Semejanza es una relacion transitiva. Esto significa que si nos dan dos figuras similares, S~T, y
otro hecho acerca de T~U, entonces también sabemos que S~U. Otra vez, la secuencia y factor
escala seran diferentes para probar semejanza, pero sabemos que es verdad.

Usa el diagrama de abajo para responder las Preguntas 1y 2

11

20 5

AS~ AR yAR~AS.

Solucion: AS ~AT yAT~AS.

AT~ARYAR~AT.

2. ;Cuales tres triangulos, si es que, tienen una semejanza que es transitiva?
Una posible solucion: Yaque A S~ARYy AR~ AT, luego A S~4aT.

Nota que A Uy A V no son semejantes uno al otro o a ninguno de los otros
triangulos. Por lo tanto, ellos no deberian estar en ninguna solucion.

1. ;Son semejantes los triangulos
mostrados abajo? Presenta un

argumento informal de porque son|
0 no son semejantes?

Solucion:

Si, AABC~ AA'B'C. Son semejantes
porque tienen dos pares de angulos
correspondientes que son iguales. Tu
tienes que usar el teorema de la suma de|
angulos para encontrar que
|£B’| = 45°0 |£A| = 45°
Entonces puedes ver que:
|£A] = |2A'| = 45°, |£B| =
|£B'] = 45°, and [£C| = |£C'| =
90°.

Teorema de

Pitagoras
Checa este video que
demuestra esta
prueba usando

triangulos similares

http://www.youtube.com/watch?v=QCyvxYLFSfU

Hecho Divertido de
Geometria
La palabra ‘geometria’ viene
del Griego ‘geo’, que significa
tierra, y ‘metria’, significando
medida.

16 units

Images:

Sabiendo que una dilatacion
seguida de una congruencia define
semejanza ayudando a determinar
si dos figuras son en realidad
semejantes. Por ejemplo, una
dilatacion podria realizar el mapa
de la Figura A en la Figura A"?

Figure A 24 units

Solution::

8 units

Frgurd 12 units

No, aln cuando podemos decir que lados correspondientes estan en proporcion,
entonces no existe un solo movimiento rigido, o secuencia de movimientos rigido que
pueda hacer un mapa de una figura de cuatro lados en una figura de tres lados. Por lo
tanto, las figuras no llenan la parte de congruencia de la definicion de semejanza,
y la Figura A no es semejante a la Figura A'.

(Ejem: Es la Figure A ~ Figura A"?)
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